

福清僑鄉報

星期三

2022年1月5日
农历辛丑年十二月初三

今日天气 小雨
无持续风向 <3级
气温: 13℃ ~ 20℃

新闻热线:

85501111



http://fqqx.com 邮箱: fqqx@163.com

更多新闻、生活资讯点击福清新闻网
http://www.fqxww.com



主管单位:中共福清市委宣传部 主办、出版单位:福清市融媒体中心 总编辑:吴凌峰 CN-35(Q)第0001号 第3829期 今日4版 免费阅读

以高质量组织工作保障高水平营商环境建设

从“营商”到“赢商” 福清有妙方

聚焦新材料 补齐产业链 中景石化年产120万吨共聚聚丙烯项目进入冲刺阶段

■记者 薛有雄 实习生 严佳霖

本报讯 日前,记者从中景石化获悉,自2021年4月16日全球最大环管反应器吊装以来,中景石化科技产业园持续开展“攻坚120天”专项行动,全力冲刺全年目标任务。目前,中景石化120万吨共聚聚丙烯项目已进入全面配管阶段,预计今年上半年实现投产。

记者在该项目现场看到,工地上机器轰鸣,各作业区车辆来回穿梭作业,数百名工人正按规定时间完成各项施工任务,确保项目如期建成投产。

据了解,该项目总投资40亿元,目前,各种设备已全面安装,电气仪表安装工作也同步展开,预计2022年春节前基本完成主体配管工程。

该项目达产后,年产值可达150亿元,拉动上下游产业链300亿元,将成为全国单产聚丙烯产能最大的工厂,可改变我国共聚聚丙烯每年大量依靠进口的局面,补齐聚丙烯内循环产业链。同时,大大提升我市在化工产业链中的重要地位,为江阴港城经济建设世界一流的千亿级化工新材料专区打下坚实基础。



攻坚120天在行动

我市一科普活动 获评全国科普日优秀活动

■记者 谢雄

本报讯 近日,中国科协办公厅下发《关于对2021年全国科普日有关组织单位和活动予以表扬的通知》,由福清市科协、福清核电有限公司联合主办的“疫情期间少聚集,线上‘云科普’感受‘国之重器’魅力”科普活动上榜。

据悉,2021年全国科普日活动期间,福清市科协、福清核电有限公司围绕“百年再出发,迈向高水平科技自立自强”主题,以线上“云旅游”的方式开展核科普联合行动。通过“疫情期间少聚集,线上‘云科普’感受‘国之重器’魅力”,让公众不出家门也可以参与核电旅游,走进“全国爱国主义教育示范基地”、“福建省科普教育基地”福清核电宣教展示中心,走进华龙一号的“芯”世界,一睹“国之重器”华龙一号风采,了解核工业从“国之光荣”到“国之重器”的创建发展历程,深入学习“两弹一星”精神、“四个一切”的核工业精神和“强核报国、创新奉献”的新时代核工业精神。

2021年度福建省第五批五星级 志愿者名单出炉 福清志愿者薛明贵上榜

■记者 夏巧鸿

本报讯 记者获悉,经组织申报、资格审核、专家评审及社会公示等环节,2021年度福建省第五批五星级志愿者名单近日出炉,52名志愿者上榜,其中,福清市红心关爱联合会执行副会长薛明贵榜上有名。

多年来,薛明贵热心帮助的孤寡、困难老人超30人。除了热心帮助孤寡老人外,薛明贵还积极参与公益事业,热心捐款。他还积极组织团队志愿者开展关爱孤寡老人、移风易俗、疫情防控、生态环保等志愿服务,他的团队迄今已累计捐款捐物超百万元,其个人累计捐款超60万元。

■据《福州日报》

“落户福清是我们最正确的选择!”“在这里,党员干部把我们的困难当成分内事,无事不扰,有求必应!”连日来,记者深入福清市企业、园区,在了解项目进展中听得最多的就是企业对当地党员干部的赞誉。

2021年1月~11月,福清市4个园区、24个镇街、60个市直单位等88个挂钩服务单位跟踪服务重点企业580家,梳理问题10217件,解决问题10162件,有力激发了企业活力。2020年营商环境全国百强县榜单显示,福清在排名中前进3名,居第20名。

营商环境进位的背后,是福清经济高歌猛进:2021年1月~9月,12项主要经济指标中,10项增幅高于福州平均水平;227个福州市级重点项目完成投资596亿元,完成年度计划113.3%;第一季度、第三季度“五个一批”位居全省第一,“抓促”、招商、“扶持龙头壮大产业”专项行动考评居福州第一。

这组数字,这份赞誉和成绩,是福清市充分发挥组织部门职能作用,以高质量组织工作服务保障高水平营商环境建设的生动实践。福清市委高度重视营商环境建设,提出打造营商环境标杆城市,要求以刚性的硬措施构建宜人的软环境。福清市委组织部按照福清市委部署要求,系统梳理服务优化营商环境15条措施,用严管厚爱深层次激发党员干部干事创业激情。

热情服务 企业落户

提前超额完成全年招商任务

福清将加强党员干部建设体现到项目进展的各个阶段,尤其在招商引资上,注重以党员干部的热情周到服务,让企业愿意来,增强发展信心。

步入福清市兆华水产食品有限公司项目工地,只见生产车间和冷冻库已封顶,配套员工宿舍正加紧建设。“动建仅半年就能有这样的进度,多亏了福州新区福清功能区管委会干部帮忙。”兆华水产副总经理何浩清说,“在招商中,招商处干部杨兰青不断给我们宣讲‘一带一路’‘两国双园’政策,我看到她的热情态度和满满诚意,觉得可以借助园区平台优势,把产品出口到东南亚,助力国内国际双循环。”

招商过程中,杨兰青坚持“我是党员我先行”,协助建立完善园区招商工作守则等制度,深度参与重大项目可研分析,制定多套方案供企业备选,搭建园企沟通桥梁,高效推动项目落地。尤其在“两国双园”全球招商推介会、中印尼渔业全产业链合作探讨视频座谈会、APEC商务旅行卡推介会等活动中主动靠前、热情服务,不断扩大大“两国双园”的知名度和影响力,提升了园区营商“软”实力。

在广大党员干部推动下,2021年,福清功能区完成招商效率和招商质量提升工程项目18个,完成全年任务数的120%,完成投资额284.4亿元,完成投资额任务的142%。

不仅仅是产业园区,福清市有关部门和党员干部也各司其职,为营商环境建设添砖加瓦。

作为万华化学集团招商项目临时党支部成员,江阴港城经济区管委会经济发展处副处长吴世雄主动参与两次“三天三夜”的马拉松式谈判,对万华集团提出的200多项问题和诉求,第一时间请示、协调、反馈,给企业吃下一颗颗“定心丸”,最终实现万华化学集团福建产业园项目招商的重大突破,并克服疫情影响,通过屏对屏、线连线方式,敲定协议文本,成功签约。

福清市商务局党支部建立专班对接、专线联络、专人服务的“三个专”机制,推动福清市原油地下水封洞库项目不到60天就完成签约,仅45天就备案落地,确保招商项目快速落地转化。

2021年,福清三大园区党员干部围绕产业链招商,引入帝视科技智能产业园项目、湃视科技人工智能产业园项目、思嘉新材料科技产业园、中科经纬智慧产研城项目等13个产业链项目,推动福清延链补链壮链,经济高质量发展持续向好。

园区吹哨 部门报到

业务精通效率高 优质服务暖人心
招商阶段,党员干部全力以赴,项目落地后,更是真诚助力。

日前,福州市宏业化工有限公司为福清市行政服务中心送上“业务精通效率高 优质服务暖人心”的锦旗。

“我们是万华化工的配套项目,

工程建设、项目验收和投产时间紧。”宏业化工有关负责人向园区提出需求。

“园区吹哨,部门报到。园区收集企业需求给我们‘吹哨’后,我们立即去‘报到’。”福清市行政服务中心立即派遣首席服务官对接了解企业报批进展情况,指导报批流程和材料准备,为企业代办工程建设审批事项。

2021年5月13日,该中心牵头住建等审批职能部门组成“流动政务服务队”,主动上门为企业量身定制审批流程图和“两单一表”。了解到该项目由于存在罐体审批问题迟迟无法完成验收和投产后,该中心与各审批部门现场召开集中审批会议,仅用半个月就完成项目消防设计审批、联合竣工验收等事项,项目于6月初顺利投产运行。

据统计,截止12月中旬,福清市行政服务中心今年共开展“园区吹哨、部门报到”活动80多次,上门服务帮助天辰耀隆、鸿生集团等项目解决150多个报批问题。加快审批提速,推动项目建设的同时,福清市还帮助企业所想,帮助招才引智,推动企业高质量发展。

多方协调 默契配合

街镇考评机制推动营商环境优化
“园区干部平时一般不找我们,但只要我们一开口,他们就尽心竭力,克服各种困难相助。”万华化学(福建)有限公司总经理助理王亮说,重达数百吨的大件设备从江阴港码头上岸后,需由特种车辆运至13公里外的工地,要排除沿

路障碍43处。

“这些设施不仅涉及电信、广电、移动和供电部门的线路,还涉及交警、公路、市政、自来水等部门的设施和管网,协调部门多、工作量大,但只要企业有需求,我们就会议不容辞做好服务保障。”江阴港城经济区管委会城建处处长张如亮说。

由于白天运输会影响交通,大件设备只能晚上运输。20多次运输中,每次园区管委会都积极协调交警、城管和园区干部通宵达旦在沿途各路口值守,天亮后又组织大批人员将道路设施恢复原样。

重点民生项目——融湾能源原计划今年元旦开业,龙江街道及时协调城管、消防、市场监管等部门派驻机构,帮助项目比原计划提前3个月开业。

协调部门多,工作繁杂,为何有关部门配合如此默契?这源于福清市委组织部建立起的街镇考评市直部门派驻机构工作机制。

“中心工作、营商环境、履职尽责配合得怎么样,我们街道可以对市直派驻机构进行考评。‘较差’和连续‘一般’的派驻机构及其主管单位负责人,由福清市委相关领导进行约谈,强力推动他们参与优化营商环境建设。”龙江街道办事处副主任陈躬捷说。

福清市委组织部相关负责人表示,将进一步深化干部一线考核,校准“风向标”,推动组织工作与发展全局深度融合,打造更优营商环境,为企业在福清发展提供更加周到的服务保障。

描绘青山绿水 讴歌美好生活

“融水——林兵水彩作品迎新展”在福清万达金街艺术廊举行

■记者 吴凤至 陈心怡

本报讯 1月1日—12日,“融水——林兵水彩作品迎新展”在福清万达金街艺术廊举行。

据悉,此次画展由福建省美术家协会、福清市文学艺术界联合会、福清市文化馆、福清市新时代文明实践中心文化服务平台示范点联合主办;福清市美术家协会、福清万达(金街)艺术廊、福清市文化馆艺术公益活动基地承办。画展以“融水”为主题,展出融籍画家林兵的50件水彩作品。

融籍画家林兵,1973年出生于福清。毕业于福建师范大学美术学院,福建省美术家协会会员,福建省当代水彩画院签约画师,福州市美术家协会会员,平潭综合实验区美术家协会常务理事,福清市美术家协会副主席兼水彩画艺

术委员会主任,福清市政协书画院画师。

展出的水彩作品展现了祖国的青山绿水和美好生活,为市民迎接新年营造出了浓厚的节日气氛。在每一幅水彩画中,画家巧妙地利用“水色交融”的艺术表现手法展现新时代,尽情挥洒画家对美好生活的热爱。

记者看到,画展第一天,前来观展的市民络绎不绝(如右图),他们或驻足品评,或拍照留念,感受艺术家的每一幅丹青佳作,体验作品所展现出的美好生活。“展出的作品立意高远,主题鲜明,让人大饱眼福。”观展的市民纷纷点赞。

据了解,此次展出的水彩作品都是林兵近几年创作的,这些作品素材都来源于社会生活。林兵说,希望这次画展可以让观展人产生共鸣,更加热爱新时代的美好新生活。



讲文明 树新风 公益广告

福清正在创建 第七届全国文明城市

期待并感谢您的支持和参与